
 
 
Expedient núm. 208/2020 
Resolució núm. 20/2021  

 
CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA 

 I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA 
 
COMISSIÓ EXECUTIVA: 
President:  Sr. Ricardo García Macho 
Vocals:  Sra. Emilia Bolinches Ribera 
 Sr. Lorenzo Cotino Hueso 
 Sr. Carlos Flores Juberías (ponent) 
 Sofía García Solís 
 
A València,  29 de gener de 2021 
 
En resposta a la reclamació presentada per l’Associació Veïnal Independent de Puçol, a l'empara de 
l'article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la 
Comunitat Valenciana, mitjançant un escrit presentat davant el Consell de Transparència, Accés a la 
Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana en data 2 de novembre de 2020, 
considerant els antecedents i fonaments jurídics que s'especifiquen a continuació, la Comissió 
Executiva del Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat 
Valenciana adopta la següent 
 

RESOLUCIÓ 
 

ANTECEDENTS 
 

Primer. Segons es desprén de la documentació que hi ha en l'expedient, en la data esmentada més 
amunt i amb número de registre GVRTE/2020/1620417, l'esmentada associació veïnal independent de 
Puçol es va dirigir per via electrònica a aquest Consell i li va posar de manifest, literalment, que: 
  
“El passat 31/07/2020, per registre telemàtic núm. 2020007011, aquesta Associació va presentar un 
escrit davant l’Ajuntament de Puçol, en què sol·licitàvem, d'acord amb la Llei 2/2015, de 2 d'abril de 
transparència, bon govern i participació ciutadana, la informació següent: 
1. Còpia de l'informe tècnic emés pels serveis tècnics municipals, tal com diu en el seu escrit de data 
13 de maig de 2019, expedient 3075/17, registre d'eixida 2443, Unitat: Urbanisme. 
2. Còpia completa de l'expedient d'Urbanisme 1530/19 d'aqueix ajuntament. 
3. Motiu pel qual l’Ajuntament va tardar HUIT MESOS a respondre el primer escrit de sol·licitud del 
nostre associat. 
4. Atés que l’Ajuntament de Puçol té pressupostada per a 2020 un partida de 21.000.00 € per a 
l'adaptació de voreres i itineraris per als vianants, està prevista en aquesta partida pressupostària 
l'adaptació del pas de vianants de l’avinguda de la Marina, núm. 243, de Puçol? 
En data de hui, malgrat haver transcorregut tres mesos des de la nostra sol·licitud d'informació 
municipal, l’Ajuntament de Puçol continua sense respondre.”  
 
I adjuntava a l'esmentat escrit una còpia de les instàncies referenciades en aquest. 
 
Segon. A fi de brindar una resposta adequada a la sol·licitud del reclamant, amb data 4 de novembre 
de 2020 es va concedir tràmit d'audiència a l'administració requerida, l'Ajuntament de Puçol (València), 
i se’l va instar a formular les al·legacions que considerara oportunes respecte de les qüestions 
indicades, així com a facilitar a aquest Consell qualsevol informació relativa a l'assumpte que poguera 
resultar rellevant.  
 



 
 
Escrit que aquesta administració va contestar mitjançant un altre de data 26 de novembre de 2020, pel 
qual es feia constar que per part d'aqueixa administració s'havia donat resposta a la sol·licitud de 
l’Associació Veïnal Independent de Puçol mitjançant un ofici de 19 de novembre de la regidora 
d'Ordenació del Territori i Paisatge, pel qual se li va traslladar la informació i se li van remetre còpies 
dels documents sol·licitats. 
 
Tercer. En vista d'aqueix escrit, i a fi de comprovar la veracitat d'aquest últim punt, en data 2 de 
desembre de 2020 aquest Consell es va dirigir a l’Associació Veïnal Independent de Puçol i li va 
demanar que li confirmara la recepció efectiva i satisfactòria de la informació reclamada, concedint-li 
un termini de deu dies per a això i informant-lo que “Transcorregut aquest termini sense rebre resposta 
que indique el contrari, aquest Consell entendrà que la seua sol·licitud d'accés a informació pública ha 
sigut ja satisfeta”.  
 
Escrit aquest que consta com a rebut pel seu destinatari en data 2 de desembre de 2020, però que en 
data de hui continua sense haver sigut respost. 
 
Efectuada la deliberació de l'assumpte en la sessió del dia de la data, aquesta Comissió Executiva 
adopta la present resolució sota els següents 

 
FONAMENTS JURÍDICS 

 
Primer. D’acord amb l'article 24.1, en relació amb el 42.1, de la Llei 2/2015, de transparència, bon 
govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana, la Comissió Executiva del Consell de 
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern és l'òrgan competent per a resoldre les 
reclamacions que es presenten en el marc d'un procediment d'accés a la informació pública, amb 
caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa.  
 
Segon. Així mateix, és indiscutible que el destinatari de la sol·licitud d'accés a la informació pública 
objecte del present recurs –l'Ajuntament de Puçol– es troba sense cap gènere de dubtes subjecte a les 
exigències de l’esmentada llei en virtut del que es disposa en el seu article 2.1.d). 
 
Tercer. En tercer lloc, i atés que l'article 11 de la Llei 2/2015 estableix, així mateix, que: 

 
“Qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organitza-
ció legalment constituïda, té dret d'accés a la informació pública, mitjançant sol·licitud prè-
via i sense més limitacions que les previstes en la llei. Per a l'exercici d'aquest dret no serà 
necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei.” 

  
Cal concloure que l’Associació Veïnal Independent de Puçol es troba igualment legitimada per a instar 
l'acció garantista d'aquest Consell a l'efecte de suplir la inacció de l'administració pública reclamada. 
 
Quart. Finalment, i atesa d'una banda l'existència d'una resposta estimatòria de les pretensions del 
reclamant per part de l'administració requerida, i d’una altra l'absència d'objeccions per part d'aquest 
pel que fa al seu contingut, no quedaria sinó determinar si aquesta ho va ser dins del termini o de 
manera extemporània. Referent a això, l'article 17 de la Llei 2 (2015) estipula que:  
 
“1. Les sol·licituds d'accés a informació pública s’hauran de resoldre i notificar al sol·licitant i als 
tercers afectats que ho hagen sol·licitat en el termini màxim d'un mes des de la recepció de la 
sol·licitud per l'òrgan competent per a resoldre. 
2. En el cas que el volum o la complexitat de la informació sol·licitada ho requerisca, el termini per a 
resoldre es podrà prorrogar per un altre mes més i en aquest cas prèviament es notificarà al sol·licitant. 
3. […]” 
 



 
 
De manera que no es pot sinó concloure que l'administració requerida va incomplir les seues 
obligacions legals en matèria d'accés a la informació pública en demorar de manera rellevant el 
lliurament a l'associació reclamant de la informació sol·licitada per  aquesta, que no li va ser facilitada 
sinó a partir del moment en què aquest Consell va iniciar la tramitació de la present resolució. 
 
Amb tot, això suposa un reconeixement tardà però efectiu del dret d'accés dels reclamants, que obliga 
a declarar la desaparició sobrevinguda de l'objecte del procediment i obrar d'acord amb allò prescrit en 
la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, 
que en el seu article 21.1 estableix que en aquests casos “la resolució consistirà en la declaració de la 
circumstància que concórrega en cada cas, amb indicació dels fets produïts i les normes aplicables”. 
 

RESOLUCIÓ 
 
Atenent els antecedents i fonaments jurídics descrits, la Comissió Executiva del Consell de 
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, acorda:  
 
Declarar la desaparició sobrevinguda de l'objecte de la reclamació presentada per l’Associació Veïnal 
Independent de Puçol mitjançant un escrit de data 2 de novembre de 2020, atés que l'administració 
requerida li va concedir, si bé que extemporàniament, l'accés a la informació reclamada. 
 
Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs contenciós 
administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la 
Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos, comptats des de l'endemà de la seua notificació, de 
conformitat amb el que s'estableix en els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora 
de la jurisdicció contenciosa administrativa. 
 

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
 A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN 

Ricardo García Macho 




